Приняты Советом Адвокатской палаты Республики Марий Эл
от 28.02.2022 г. протокол № 2

Разъяснения
Совета Адвокатской палаты Республики Марий Эл
в отношении действия пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 01.12.2012 года № 1240 «О порядке и размере возмещения процессуальных издержек, связанных с производством по уголовном делу, издержек в связи с рассмотрением дела арбитражным судом, гражданского дела, а также расходов в связи с выполнением требований Конституционного Суда Российской Федерации и о признании утратившими силу некоторых актов Совета Министров РСФСР и Правительства Российской Федерации» с изменениями и дополнениями по состоянию на 27 сентября 2021 года в части индексации размера возмещения процессуальных издержек, связанных с выплатой вознаграждения адвокатам, участвующим в уголовных делах по назначению дознавателя, следователя или суда.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.09.2020 № 1561 действие пункта 2 Постановления Правительства РФ № 1240 (об индексации размеров вознаграждений адвокатам) было приостановлено до 01.01.2022 года. Указанное приостановление не было продлено на 2022 год. Таким образом, в соответствии с п. 2 указанного Постановления, с 01.01.2022 года должна быть произведена индексация размера возмещения процессуальных издержек, связанных с выплатой вознаграждения адвокатам, участвующим в уголовных делах по назначению с учетом уровня инфляции (потребительских цен) в соответствии с Федеральным законом о Федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период, определяемый Правительством Российской Федерации.
На заседании Совета Федеральной палаты адвокатов РФ 25.01.2022 г. обсуждался вопрос индексации оплаты государственных защитников, предусмотренной п. 2 Постановления Правительства РФ от 1 декабря 2012 г. № 1240. Совет Федеральной палаты РФ указал, что поскольку индексация была приостановлена до 01 января 2022 года, соответственно, на сегодняшний день адвокаты имеют законные основания рассчитывать на такую индексацию (она может составлять 4%).
На обращение президента Федеральной палаты адвокатов РФ Пилипенко Ю. С. по указанному вопросу в Министерство финансов РФ получен ответ, что в связи Федеральным законом от 06.12.2021 № 390- ФЗ «О федеральном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» предусмотрены бюджетные ассигнования на увеличение размера процессуальных издержек, связанных с выплатой вознаграждения адвокатам, участвующим в уголовных делах по назначению дознавателя, следователя или суда. Срок увеличения (индексации) указанных выплат будет определен Правительством Российской Федерации соответствующим актом.
Таким образом, срок увеличения размера возмещения процессуальных издержек, связанных с выплатой вознаграждения адвокатам по назначению, будет установлен Постановлением Правительства Российской Федерации.
